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第１回 令和２年度使用小中学校用教科用図書河北採択地区協議会 議事録 

日時 令和元年６月１８日（火）午後５時５４分～午後６時１８分 

場所 津幡町文化会館「シグナス」１階研修室 

出席 委員１３人 事務局７人（かほく市２人 津幡町３人 内灘町２人） 

 

開会 

１．河北採択地区協議会規約について 

２．河北採択地区協議会委員の委嘱について 

３．河北採択地区協議会の会長及び会長職務代理の選出について 

４．令和２年度使用教科書の採択方針について 

５．令和２年度使用教科書の採択スケジュールについて 

６．教科用図書研究委員会研究員の委嘱について 

７．その他 今後の教科書採択事務の予定について 

 

進行・発言 内      容 
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（開会） 

 定刻には少し早いですが、皆様お揃いですので、ただいまから、令和２年
度から小学校で使用される全教科、及び中学校で使用される道徳を除く教科
の教科書採択に係る第１回河北採択地区協議会を開催いたします。はじめ
に、お手元にあります資料に基づき、次第の１番から３番までを、事務局よ
り説明させていただきます。 

 

 

（１．河北採択地区協議会規約について） 

（２．河北採択地区協議会委員の委嘱について） 

（３．河北採択地区協議会の会長及び会長職務代理の選出について） 

 

（河北採択地区協議会規約、河北採択地区協議会委員の委嘱、河北採択地区
協議会の会長及び会長職務代理の選出について説明） 

 

ただいま、次第１番の河北採択地区協議会規約についてから、３番の協議
会会長及び職務代理の選出までを説明させていただきました。ご質問等ござ
いましたら、お願いします。 

 

（質問なし） 

 

特にないようですので、ここで、委員さんの自己紹介をお願いしたいと思
います。山本委員より、順にお願いします。引き続き事務局職員もお願いし
ます。 

 

（自己紹介） 

 

ありがとうございました。それでは、規約の第１０条第２項により、会長
は、協議会の会議の議長となる、と規定してありますので、次第の４番以降
の進行は、山本祝男会長にお願いいたしします。 

 

それでは、改めまして、よろしくお願いします。来年度からの新学習指導
要領による河北郡市の小学校で使用する全教科、及び、現行の学習指導要領
による河北郡市の中学校で使用する道徳を除く教科について、教科書採択協
議をする必要がございます。皆様の慎重な審議をよろしくお願いします。 
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（４．令和２年度使用教科書の採択方針について） 

それでは、次第に沿って議事進行をさせていただきます。まず次第４番、
令和２年度使用教科書の採択方針について、事務局から説明をお願いしま
す。 

 

（令和２年度使用教科書の採択方針について説明） 

 

ご意見等はございますか。 

 

（質問なし） 

 

 

（５．令和２年度使用教科書の採択スケジュールについて） 

特にないようですので、次第５番の、令和２年度使用教科書の採択スケジ
ュールについて、事務局から説明をお願いします。 

 

（令和２年度使用教科書の採択スケジュールについて説明） 

 

ここで、事務局よりご相談があります。中学校の道徳を除く教科書に関し
てですが、先ほど、中学校の教科書については、新たに検定のあったものは
なく、来年度１年間だけの使用であるとご説明いたしました。同様のこと
が、昨年度の小学校の教科書採択の際にもあり、昨年度も新たに検定に合格
したものはなく、残り１年間だけの使用であったことから、この協議会でご
協議いただき、新たな研究委員会の設置はせずに、前回の採択時の研究報告
書を参考に採択させていただくこととしました。今回の中学校の教科書採択
につきましても、前回と同様の取り扱いとしたいと思うのですが、いかがで
しょうか。 

 

いま事務局から中学校の教科書の採択について提案がありましたが、皆様
からご意見等がありましたらお願いします。 

 

昨年の小学校の道徳を除く教科書採択のときとおなじで、あと１年の使用
のために手間をかけるよりも、特に現在使用の教科書に問題があるというこ
とも聞いていませんので、そのまま継続するということでよいと思います。 

 

採択スケジュールについても合わせて質問がありましたらお願いします。 

 

次回の第２回目の協議会の開始予定時刻が午後４時となっていますが、委
員の皆様は大丈夫なのでしょうか。 

 

事前に案内がありましたので大丈夫です。 

 

それでは中学校の教科書の選定に関しましては、ご意見をいただきました
ように、新たな研究委員会の設置はせずに、前回の採択時の報告書などを元
に選定することにいたします。 

 

 

（６．教科用図書研究委員会研究員の委嘱について） 

次に、次第の６番の、教科用図書研究委員会研究員の委嘱について、事務
局から説明をお願いします。 

 

（教科用図書研究委員会研究員の委嘱について説明） 
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教科用図書研究委員会研究員の委嘱について、皆様からご意見等はありま
せんか。 

 

（質問なし） 

 

それでは、研究委員会研究員の案について、承認してよろしいでしょう
か。よろしいようでしたら拍手を持って承認をお願いしたいと思います。 

 

（全員拍手） 

 

ありがとうございました。教科用図書研究委員会研究員は、原案のとお
り、委嘱することといたします。 

 

 

（７．その他 今後の教科書採択事務の予定について） 

次第の７番、その他について、事務局より説明をお願いします。 

 

（今年度以降の教科用図書採択事務の予定について説明） 

 

ご質問等はありませんか。 

 

 この河北地区採択協議会ですが、審議の内容については公開されることに
なっておりますが、一部非公開の部分がございます。例えば、本日の資料の
３ページに委員の名簿が載っておりますが、この中の学識経験者の委員の名
前については非公開となっております。それから、研究委員会研究員の名前
についても非公開です。そのことをふまえて、学校現場等へ改めて周知をし
ていただいて、採択が公正に行われるよう、事務局でも配慮をお願いしたい
と思います。 

 

公開、非公開についてのご意見がありましたが、協議会委員の皆様もその
点につきましてよろしくお願いいたします。 

 

それでは、以上で、本日の会議は終了させていただきます。次回は、８月
６日（火）で、場所は津幡町文化会館の３階を予定しております。ありがと
うございました。 

 

本日は、ありがとうございました。会議終了後回収とあります資料は回収
いたしますので、よろしくお願いします。 

 

（閉会） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


